

信念制胜

最近一个月说起羽毛球,话题很难绕开苏迪曼杯。中国队连克强敌登顶,其中最惊险的是半决赛,国羽在男双场次上演绝地大反击,翻盘取胜。在队友享受潮水般赞扬的同时,输给世界第一山口茜、为队伍丢掉一分的陈雨菲却迎来外界尖锐的批评。

“看到很多声音,看到很多评论。我告诉自己,那些人

安洗莹,为中国队锁定冠军。

团队至上

没有人想在团体赛掉链子。在陈雨菲的词典中,“团队”更是有别样的意义。

“是团队培养了我,选择了我,成就了我,没有团队就不可能有今天的我。整个团队构成了我职业生涯里的每一天,有帮助我的教练,有帮助我成长的哥哥姐姐,还有帮我治疗的医生和后勤人员。没有他们,我就不可能作为陈雨菲在场上打球。我对团队里每个人都是有责任的,我不

还要寻求更多突破。”陈雨菲说,“前几年教练让我当女单组组长,希望我能更霸气一点,承担起更多责任。我就用自己的表现去影响和激励队友。我一直跟大家说,我们并不比其他选手差,特别是世界排名前四的另外三人。我鼓励她们和我一起去勇敢面对,并不是一点赢的机会都没有。”

大家眼中的“一姐”并不觉得自己是队里“最厉害”的女单运动员。陈雨菲称自己只是相对稳定,与外国(地区)选手对战成绩较好。

当然,25岁的她也做足了准备,在巴黎奥运会上为国羽担起重任。她志在卫冕,“虽然我现在各方面状态不在最佳,但跟主要对手互有胜负,所以我

员的必备素养。她试着转变心态,告诉自己享受每一场比赛,向每个对手学习。“还是以赢球为目标,但会更在意过程。暂时的输赢不能决定任何事情,要放眼更长远、更大的目标。”

“快乐羽毛球”的理念,让陈雨菲近来心态平顺了许多。“比如苏杯,整个过程自己是快乐的,我就一直想着在场上去展现自己,释放自己,所以就赢了。我会带着这种感觉一点一点去实践。”

快乐不仅仅来自羽球赛场,还在于以羽毛球为平台去鼓舞更多的人。

“我是一个很典型的普通人,从小就不是最顶尖的。可能很多人都和我一样,有点不自信,对未来也会迷茫。



陈雨菲

陈雨菲： 要赢球，也要快乐

新华社北京6月19日电 (新华社记者丁文娴、田光雨、姬烨) “感谢陈雨菲战胜了陈雨菲。”

6月18日拿下印尼羽毛球公开赛冠军后,这位国羽头号女单这样说。

没有人能随随便便成功。日前,陈雨菲接受了新华社记者专访,讲述她对信念和团队的理解,还有接近实现的“快乐羽毛球”理念。

并不真正了解我,只有我自己知道我全力以赴了。”承受着生理期的强烈不适,不怎么在乎负面言论的她这一次格外委屈,因为自己最珍视的“信念”受到了质疑——

“我没有那么好的先天条件、得天独厚的身体能力。有点小天赋,但也到不了天才少女的地步。能打到今天,靠的就是我的信念、决心和拼劲,靠的就是不逃避任何困难的勇气,这是我的天赋,我相信我可以做到极致的天赋。”陈雨菲在社交媒体上说。

那一晚,队里所有人都跟她说没关系,“还有我们在”。那一晚,目睹男双实现大逆转,她深受感动,也倍感鼓舞,“绝望的时候,只要自己不放弃,就一定会有转机”。

第二天,陈雨菲带着“更坚定的思想”站上赛场,不断暗示自己“我可以”。2:0,身体状况依然不佳的她干脆利落地击败近期手感火热的韩国名将

会轻易放弃任何一场他们帮助我站上赛场的比赛。”

团队的概念,不仅存在于苏迪曼杯这样的团体赛中。当提到自己的奥运金牌时,陈雨菲都是这样表述的:“每一个帮助女单组打破长时间纪录拿下的冠军,对我来说都很重要。”

东京奥运会上,国羽时隔九年再次摘得奥运会女单桂冠。女单组逐渐走出青黄不接,形成一定集团优势。目前陈雨菲排名世界第四,她和前三名山口茜(日本)、安洗莹(韩国)、戴资颖(中国台北)是当今实力最强的几员女单大将。此外,中国队的何冰娇、王祉怡、韩悦也都在世界前十。

“女单组整体实力在慢慢提升,但

有信心”。未来一年,她打算继续强化体能和力量,技术上更加突出进攻,提升速度。

对羽毛球而言,亚运赛场同样竞争激烈。再过三个月,杭州姑娘将在真正意义上的“家门口”开启亚运之旅。她希望自己不要背负太大压力,更好地在主场展现自己。

快乐第一

成为奥运冠军后,很长一段时间陈雨菲过得都很辛苦。比赛又多又密,来自对手的冲击更加猛烈,身体和心理都有些煎熬,在场上很难调动自己,拿了一堆亚军。

在逆境中自我调整,是顶尖运动

但我没有放弃自己,这么多年羽毛球训练,在别人害怕或逃避的时候,我硬着头皮上;在别人犯错的时候,做好自己。一直这样坚持下来,就成为了奥运冠军。”

“希望通过我的表现告诉大家,不是平凡就没有机会,我觉得机会是会选择你的,你一直坚持一直勇敢,它就会选择你。永远不要和自己妥协,怕什么就去做什么。”

陈雨菲不时收到粉丝报来的喜讯,有人考取了心仪的学校,有人拯救了许多病人。“很艰难的时候,我会想到有这么多人因为我坚持下来了、成功了,我也一定要坚持下去,带给他们更多勇敢和希望。”

全国公路自行车锦标赛淳安开赛 马彬焱获成年男子个人赛冠军

新华社6月19日电 (记者 胡佳丽) “韵味杭州”2023年全国公路自行车锦标赛暨全国青年公路自行车锦标赛在杭州亚运会公路自行车比赛场地——淳安界首公路自行车赛场开幕,广东队马彬焱获成年男子个人赛冠军,黑龙江队卢思颖摘取成年女子个人计时赛冠军。

本次比赛设男、女子成年组个人赛、个人计时赛、团体计时赛、城市绕圈淘汰赛,以及男、女子青年组个人赛、个人计时赛,共12枚金牌,来自全国28支代表队的400余名运动员参赛。

在全程约210公里的男子成年组个人赛角逐中,马彬焱在最后一公里突然发力,超越多人并取得领先位置,最终以4小时47分59秒的成绩夺冠,落后3秒的中国香港队刘允祐屈居亚军。

赛后新闻发布会上,三位选手纷纷表示本次赛道多是自己较为擅长的起伏路且沿途湖景宜人,有助于个人发挥。

本次比赛由中国自行车运动协会主办,淳安县人民政府、杭州亚运会淳安界首体育中心场馆群运行团队承办。

